

惠民大众

2021年7月13日

农历六月初四

星期二

总第2353期

报头题字 欧阳中石

让绿色“家底”更厚实

我在发挥生态和资源优势，实现林业经济向林下经济转移、向生态旅游延伸



本报记者 郑海涛
通讯员 李志报道

本报讯 时值仲夏，徜徉在黄河之滨的惠民县，林木葱茏，满眼翠绿。林下木草长势

“金山银山”上走出自己的路子。
在皂户李镇纪家村苗木育苗基地，一排排国槐、一片片白蜡苗木竞相生长，微风拂过，随风摇曳，村民正忙着在修剪树苗和清除杂草。

“苗圃基地已经发展到40多亩，种植品种有金叶榆、金枝槐等十几个品种。1至5月份，已经收入了80多万元。”基地负责人李金莲介绍。

皂户李镇苗木种植面积达8万余亩，500亩以上规模化苗圃20处，年产值达4亿元，交易额超过50亿元，带动了20000余名农民工就业。

不仅是苗木带来可观的经济效益，位于黄河沿岸的大年陈镇发挥传统林果之乡的优势，打造沿黄百里林果长廊，形成

了“惠民蜜桃”等特色鲜明的生态产品区域公用品牌，并获国家地理标志登记认证。

我县还以立体复合经济为突破口，在林业发展基础上，向林下产业要效益，切实增加农民的“绿色收入”。目前，林下即食黑木耳、蒲公英茶饮、惠白菊茶、惠民桃花蜂蜜等林下经济面积超6万亩，全县林下经济产业年产值近2亿元。

森林不仅是难得的生态资源，更是宝贵的旅游资源。炎炎夏日，走进沙窝林场森林公园，立觉逼人热气顿消。

“沙窝”，顾名思义，沙土窝。经过几代人的努力，沙土窝变身万亩孙子故里森林公园，林场以原生态森林景观为基础，建设白鹭民俗馆，将自然景观

与地方民俗充分融合。昔日的“沙窝”正在向旅游观光、拓展教育、休闲养生等多功能、多效用的森林公园不断蜕变。

石店镇康家庄村依托沙窝林场，将闲置农宅改造利用，开起森林民宿，吸引济南、东营等地的游客前来体验观光，带动周边1600余户农民增收。

位于麻店镇的鑫诚田园综合体，采用黄河水压碱、深耕、用有机肥养地等方式，把6000亩盐碱地改造良田，种植出了符合欧盟有机标准的水果，带来了过亿元的经济效益。同时，还依托园区生态优势设立童趣乐园、建设智慧康养大数据管理平台，一二三产业在这里深度融合，实现了园区生态产品价值供需的精准对接。

县委书记张瑞杰
调研防汛工作

□本报记者 元元 秋杰 报道

本报讯 7月12日，县委书记张瑞杰到县防汛抗旱指挥部调研指导防汛工作。县委常委、办公室主任袁光新参加调研。

张瑞杰先后听取了县气象局、综合行政执法局、水利局、住建局、应急管理局等部门有关防汛工作的汇报，详细了解全县雨情、水情和防汛准备各项工作情况，就做好当前防汛工作进行安排部署。

张瑞杰强调，各级各部门要强化风险隐患排查，建立隐患台账，加强风险研判，坚决做到排查整治不留死角。针对城区排涝薄弱环节，要及时补齐工作短板，

不断提高城市排涝能力。

张瑞杰要求，各级各部门要强化调度落实责任，充分发挥现有水利工程的调蓄作用，做好河湖的日常管护工作，加强防溺水警示警戒。要进一步强化安全防范措施，做好防汛应急保障，做好应急救援预案，做好队伍、装备、物资准备，强化应急演练，确保关键时刻拉得出、顶得上、打得赢。要强化信息管理，进一步提升信息化水平，强化系统间互联互通，实现部门间信息共享，确保水情、汛情、险情、灾情及时上传下达，为防汛工作决策提供数据支撑。

全省数字乡村试点建设工作现场推进会在我县召开

□本报记者 梅青 季洪 报道

本报讯 7月8日，全省数字乡村试点建设工作现场推进会在我县召开。省委网信办副主任赵树岭、市委常委、宣传部部长王晓娟、县领导刘卫忠、李宁波、杨海霞、袁光新参加活动。

参加会议的各国家和省级数字乡村试点县区、试点镇汇报了数字乡村试点工作开展情况，联通滨州分公司汇报了基础电信运营商参与数字乡村建设情况。

赵树岭强调，各县市区要健全完善数字乡村发展部门协作机制，发挥网信企业在数字乡村建设中的积极作用。要完善机制、

成立专班、落实资金、建立考核、挂图作战，不断发挥自身产业优势，将自身产业做大做强。要加大宣传力度，善于总结经验亮点，充分发挥各级各部门的职责作用，相互协调配合，团结社会各界力量积极参与到数字乡村试点建设工作中来，共同打造数字乡村试点建设齐鲁样板。

会前，与会人员现场观摩了姜楼镇乡村赋能展示中心、惠民县绳网数字经济园区等试点项目，详细了解了我县农村电商带动农业发展、促进农产品销售情况和基层数字化治理工作建设情况。

中国作家协会到我县调研

□本报记者 元元 秋杰 报道

本报讯 7月10日，中国作协党组成员、副主席阎晶明来我县调研渤海革命老区机关旧址。市委常委、宣传部部长王晓娟，县委副书记、县长刘卫忠，县常委、宣传部部长杨海霞参加调研。

渤海革命老区机关旧址展区系统总结回顾了1937年到1950年期间渤海革命老区军民一心支前抗战、夺取胜利的光辉历程。渤海军民创造了彪炳史册的辉煌战绩，孕育了宝贵丰富的精神财富。

通过此次调研，中国著名作家、评论家走进惠民，进一步挖掘老渤海精神的深刻内涵，将以小说、散文、诗歌、纪实文学等形式，书写发生在渤海革命老区的故事以及我县自然、历史和新时代建设中取得的成就，进一步擦亮了“人文惠民”城市底色。

全县路域和农村人居环境整治现场观摩会议召开

□本报记者 张世文 报道

本报讯 7月9日，全县路域和农村人居环境整治现场观摩会议召开，对全县路域和农村人居环境综合整治工作进行再动员、再部署、再推进。县委副书记李宁波参加会议。

观摩组首先对14个镇（街道）路域和农村人居环境整治情况进行了现场观摩，并听取了各镇（街道）观摩点关于整治措施和长效机制等工作开展情况的汇报。

在随后召开的观摩会上，对14个镇（街道）路域和农村人居环境整治情况的成绩进行了现场宣读。

会议要求，各镇（街道）要坚定不移对路域环境、行动迟缓、基础设施脆弱的自然村进行重点盯靠，做到清理不彻底不收兵，问题整改不到位不销号；要从严从细抓督导落实，集中人员力量下沉一线开展整治工作；要壮大声势抓宣传，努力营造全社会关注、支持、参与的浓厚氛围；要全面推动抓重点，一方面要抓样板示范，另一方面要持续做好机制建设，真正实现“环境面貌集中治理一次、干净整洁长效永久保持”的整治成效，确保如期圆满完成各项整治任务。



共织关爱网 情暖老兵心

□本报记者 郑海涛

通讯员 韦树涛 报道

推子哧哧，剪刀嚓嚓。这一边，志愿者站着手执推子、剪刀修剪碎发；那一边，志愿者弯着腰用剪布、簸箕打扫卫生。皂户李镇退役老兵李京水一边享受着理发服务，一边高兴地说道：“党和国家对我们这些老兵真是太好了，在家里不用出门就能享受到免费理发。你看，人家这一剪，是不是比以前精神了！”

为进一步提升退役老兵及军属的幸福感、获得感、荣誉感，近日，皂户李镇退役军人服务站联合皂户李镇新时代文明实践所共同为退役老兵及军属开展送温暖活动。

容缺帮办+一站服务

行政审批有速度更有温度

□本报记者 郑海涛

通讯员 王维维 报道

本报讯 “太感谢了，材料不全帮我们容缺受理，让我们能够顺利拿到营业执照按期开业，为你们的贴心、高效服务点赞！”近日，太平财产保险有限公司滨州市惠民支公司负责人黄先生高兴地说。

黄先生到县行政审批服务局窗口办理惠民支公司设立登记业务，窗口工作人员对提交的材料进行审核时，发现《企业名称预先登记承诺书》缺少相关部门的盖章、签字。就在

黄先生准备返回去补充材料时，窗口工作人员告知他可先行受理，在规定时限内补齐材料即可。这让黄先生缩短了办事时间，提高了办事效率。

“容缺受理”服务模式，是县行政审批服务局不断转变服务理念，从被动执行到主动服务，并将依法办事与灵活服务相结合的一个缩影。

县行政审批服务局通过“帮办代办”“容缺受理”等多样化便民服务措施，优化企业开办流程，刷新企业登记速度。制作企业登记《零基

础》模版》及《常见问题解答汇编》以及企业全程电子化登记视频教程，用标注式说明、图片化参考、视频样跟学等方式，让企业和群众办事一看就懂、一学就会、一查就过，让企业群众到窗口办事就像做“选择、填空题”一样简单。对重点项目有针对性地提供个性化定制服务，实行一对一贴心帮办，提前介入，通过电话、微信远程指导企业网上申报，准备材料；对个别材料不全的实行“容缺受理”，在基本条件具备、主要申请材料齐

全且符合法定形式的情况下实行容缺受理，先予受理后期再补齐材料。严格落实“一次性告知”制度，任何企业和群众办事咨询时，确保一次性告知需要的所有材料、时限和要求。对于办理执照后需办理的其他行业许可申请，可在一窗受理窗口同步提交，流转后台分类审批，破解群众“准入不准营”难题，让企业群众“到一窗，办多事”，实现“一站式服务”。要让企业少跑腿，还得让数据多跑路。县行政审批服务局大力推广“全程网办”及

森林防火 人人有责

惠民大众提醒您 关注天气变化

12日夜间到13日：阴天间多云有雷雨或阵雨，局部中到大雨，降水概率80%，南风4级雷雨时阵风7-9级，最低温度25℃，最高温度34℃。

13日夜间到14日：阴有中雨，并伴有雷电，南风2-3级雷雨时阵风7-9级，最低温度25℃，最高温度33℃。

改善城区空气质量
创建生态宜居城市

